



20日，奥运火种再次来到北京！从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种，将开始在神州大地的展示和火炬接力活动，这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

20日清晨6时许，随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场，北京冬奥会火种顺利抵达北京。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会，而在明年2月4日，“鸟巢”将上演北京冬奥会开幕式。北京也将随之成为世界首座既举办过夏奥会、又举办过冬奥会的“双奥之城”。

火种欢迎仪式首先通过视频回顾了在希腊举行的北京冬奥会火种采集和交接仪式。伴随全场期盼的目光，北京冬奥会火种灯进入了活动现场。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇接过燃烧的火炬点燃油仪式火种台。熊熊燃烧的奥林匹克之火，将在中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想。

随后，北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东发布北京2022年冬奥会火种展示和火炬接力计划。在疫情防控背景下，按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，北京冬奥组委坚持把公众健康和安全放在首位，将传统火炬接力与火种展示活动结合起来，创新打造北京冬奥会火炬接力活动。

火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题，以“健康·欢乐·活力”为口号，精简传递规模，增加展示活

- “双奥之城”再次点燃奥运圣火
- 火种展示和火炬接力计划发布
- 火种台、火炬接力标志精彩亮相

## 冬奥圣火来了！



动，将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。

根据安排，冬奥会火种抵达北京后，首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览，在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴将结合企业公益项目，广泛宣传奥林匹克精神和北京冬奥会理念。在冰雪资源较为丰富、冰雪运动基础较好的地区，也将结合各种冰雪体育文化活动进行展示。

2022年2月2日至4日，在北京、延庆、张家口三个赛区将开展传统的火炬传递活动，共有约1200名火炬手参与传

递。北京赛区火炬接力着重彰显“双奥之城”的独特魅力，延庆赛区着重展现“最美冬奥城”的全新形象，张家口赛区着重展示打造亚洲冰雪旅游度假目的地的丰硕成果。此外，北京冬奥组委还将开展火炬网络宣传推广活动。

仪式尾声，伴随火炬主题歌曲响起，火种被再次引入火种灯，并被护送至奥林匹克塔天穹厅，正式开启了火种展示活动。

仪式现场，北京冬奥会仪式火种台首次亮相，其创意灵感来自中国传统青铜礼器——尊。与此同时，火种灯、火炬接力标志和火炬手服装也首次在国内亮相。

## 精简规模 创新形式 公众参与

### ——解读北京2022年冬奥会火炬接力计划

承载着14亿中国人民的热烈期盼，在全球目光聚焦下，北京2022年冬奥会火种20日抵达北京，在中华大地开启传承、弘扬奥林匹克精神之旅。在“简约、安全、精彩”的办赛要求引领下，本次火炬接力计划呈现不同以往的新特点。记者20日专访北京冬奥组委文化活动部有关负责人予以解读。

考虑防疫精简规模  
办得简约而精彩

北京冬奥组委文化活动部副部长王向豫介绍，本次火炬接力的规模、时间、方式等计划安排，严格遵循“简约、安全、精彩”的办赛要求，在疫情防控常态化形势下，与国际奥委会反复沟通协商确定，体现出三方面特点：

坚持简约办奥。接力计划落实简约办奥需求，从实际出发，充分利用现有条件和资源简化规模、突出特色，努力把传递活动办得“简约而精彩”。

确保活动安全。适当缩减传统传递的路线和时间，相应减少传递人员数量，将严格遵循疫情防控要求并强化防疫工作保障措施，确保火炬手和参与传递活动的相关人员安全，确保传递活动和冬奥赛事安全有序。

注重实际效果。力争通过火炬接力展示办赛城市地区的文化风貌、发展成果和群众精神面貌，将活动办出水平。

### 创新形式内容 火种展示与传统传递结合

王向豫表示，本次火炬接力计划注重创新形式，不仅保留传统火炬传递，还增加火种展示活动。

火种展示将按时间顺序分三个阶段进行：第一阶段，在北京奥林匹克塔结合奥林匹克火炬展览进行火种展示。第二阶段，部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴结合企业公益项目进行火种展示。第三阶段，在冰雪资源丰富、冰雪运动基础较好的黑龙江省、吉林省、内蒙古自治区和天津市等地进行火种展示。

传统火炬传递将在北京冬奥会三个赛区进行。时间安排在2022年2月2日至4日，共有火炬手1200名左右。传递路线立足展现北京、延庆、张家口赛区的冰雪资源、冰雪运动、冰雪文化和双奥遗产，呈现沿途的自然、历史、人文特色和现代化风貌。

### 新锐科技助力 设置火炬传递网络互动

王向豫表示，火炬传递社会关注度高，必须在安全可控前提下进行。传递过程中，将在传递城市选择部分有代表性、有特色、安全可控的场地开展，控制观众规模，制定疫情防控方案。

在“科技冬奥”项目的支持下，火炬传递将融入更多科技元素，以人机共融等方式实现跨域火炬传递，灵活展现科技与冬奥文化的结合。

此外，火炬接力计划特别设计火炬网络宣传部分，将通过新锐前沿的科技手段和丰富多彩的传播方式，让更多人特别是青年人参与到火炬接力活动中。广大网民可通过AR、VR、话题挑战等多种互动形式，共享北京冬奥盛会。

王向豫表示，此次火炬传递活动采取展示与接力、线上与线下相结合等多种方式进行，涉及面更广，展现中国人参与奥运、支持奥运的热情。

## 欧冠

### 利物浦客场胜马竞

2021-2022赛季欧洲足球冠军联赛小组赛第三轮19日展开。在B组的一场焦点战中，英超球队利物浦客场3:2击败西甲球队马德里竞技。

利物浦本轮作客万达大都会球场挑战马德里竞技。客队在上半时早早建立两球优势，但格列兹曼随后梅开二度将比分扳平。下半时，格列兹曼被罚下导致马竞陷入人数劣势，萨拉赫则以点球助利物浦锁定胜局。

目前，利物浦在B组积分榜上以3战全胜积9分排名榜首，马竞则以1胜1平1负积4分排名第二。

### 国米迎小组赛首胜

19日，欧冠小组赛D组第三轮的一场比赛中，国际米兰主场3:1力克克拉斯波尔警长队，迎来本赛季欧冠首场胜利。

第34分钟，国米凭借一次角球机会打破僵局，哲科接比达尔的头球摆渡，门前凌空将球打进，这也是国际米兰本届欧冠的首粒进球。

易边再战，第52分钟，塞巴斯蒂安·蒂尔以一记漂亮的任意球直接攻门，为克拉斯波尔警长队扳平比分。不过攻势上始终占据上风的国米很快取得第二粒进球，第58分钟，哲科为比达尔送出助攻，后者在门前冷静将球打进。

国米在第67分钟利用角球扩大领先优势，邓弗里斯头球摆渡，德弗赖门前抽射破门。“蓝黑军团”的攻势一直持续到比赛最后一刻，但又数次与破门失之交臂，最终比分定格在3:1。

### 波尔图主场小胜米兰

葡超波尔图队19日在主场1:0击败意甲AC米兰队，迎来本赛季欧冠小组赛中的首场胜利。哥伦比亚国脚路易斯·迪亚斯下半时攻入全场唯一进球。

开场仅5分钟，波尔图边锋迪亚斯远射击中门柱弹出。伊朗国脚塔雷米连续三次射门制造威胁，吉鲁在越位位置倒勾打偏。易边再战，米兰主帅皮奥利连续换上伊布、罗马尼奥利和卡卢卢。第65分钟，塔雷米和本纳赛尔在大禁区线上身体接触后双双倒地，迪亚斯迎球冷静推射打入球门右下死角。比赛结束前，小马尔蒂尼替补出场，伊布抬脚过高领到黄牌。最终波尔图队在主场一球小胜。

同日，另一支葡超球队葡萄牙体育客场4:1大胜贝西克塔斯队，同样在所在小组中取得首场胜利。

### 阿贾克斯大胜多特蒙德

19日，在阿姆斯特丹举行的欧洲冠军联赛小组赛中，荷甲劲旅阿贾克斯队以4:0大胜德甲强队多特蒙德。

比赛在克鲁伊夫竞技场举行。第10分钟，阿贾克斯队长塔迪奇的一脚任意球被多特蒙德队长罗伊斯顶成乌龙球，阿贾克斯队1:0领先。14分钟后，布林德为阿贾克斯队再进一球。

下半场，阿贾克斯边锋安东尼在第57分钟左脚扫射入网，塞巴斯蒂安·哈勒第72分钟的一记头球将比分定格为4:0。多特蒙德队遭受到有史以来最惨痛的欧冠联赛失利。

本文图据新华社